     С 16 по 23 октября 2020 г. проведен районный фестиваль детского и юношеского творчества «Язык – душа народа-2020» в дистанционном формате.
    Фестиваль детского и юношеского творчества «Язык – душа народа» проводится в рамках государственной программы Иркутской области «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Иркутской области на 2014-2020 годы», в целях сохранения и популяризации родного языка и культуры народов, проживающих на территории Иркутской области, выявления и поддержки одаренных и талантливых детей образовательных организаций Иркутской области и в соответствии с планом мероприятий министерства образования Иркутской области на 2020 год.
    Цель фестиваля – создание условий для развития духовного и культурного потенциала, формирование социальных и личностных качеств человека, воспитание уважения к историческому наследию и культурным ценностям народов России.
    По итогам фестиваля в конкурсе исполнителей народных песен в номинации «Индивидуальный исполнитель» народных песен (8-12 лет) 2 место заняла учащаяся 6 класса Егодурова Дарима (рук. Егодурова Л.С.); в конкурсе декоративно – прикладного творчества «Радуга родного края» (10-18 лет) 2 место занял учащийся 7 класса Егодуров Сергей (рук. Монзоева С.В.)
